

6/10  
星期三

责编:张本甫 美编:江佳 组版:杨艳

# 生活苏州

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、13771930110

## “金字招牌”换来真金白银

首贷1000万! 苏州发放全省首笔商标专用权质押贷款

去银行,房子可以抵押、土地可以抵押,商标也能抵押?这个看似不可思议的事情已经成为了现实。昨天,在苏州工商行政管理局联合中国工商银行苏州市中心支行举办的贷款发放仪式上,吴江农村商业银行向江苏七宝光电集团发放了首期1000万元商标质押贷款,这也是江苏省发放的首笔商标专用权质押贷款。

### 金字招牌做抵押,一周贷得1000万

“真的很意外,没想到我们企业成了第一个受益者!”在大会现场江苏七宝光电集团

董事长崔七宝一脸灿烂。七宝集团是一家专门从事光缆制造的企业,随着最近国家力推3G网络,该企业今年接到的订单量一直排到了12月末,用来购买生产原材料的流动资金无疑在此时显得尤为重要。崔七宝坦言,此次能够将“七宝”的品牌抵押给银行换取贷款出乎自己预料,而一周就获得了1000万的贷款更让他喜出望外。

“我一直没有考虑过商标也能抵押贷款,并且贷款速度那么快!”崔七宝表示,这1000万他会立即投入到生产中去。

据介绍,“七宝”商标是今年4月经国家工商行政管

理总局认定的中国驰名商标,经专业资产评估,商标价值已达2.3384亿人民币。质押贷款协议于今年5月27日在国家工商行政管理总局商标局备案,取得了《商标专用权质押登记证》,此次1000万是首笔贷款。

### 银企双赢,严格评估避免风险

苏州工商行政管理局局长戴亚东表示,首笔商标专用权质押贷款在苏州的成功发放,意味着商标这种无形资产实现了向有形价值的转化,为企业解决融资问题开辟了一条新途

径。同时,商标质押贷款业务是一种优质稳定的信贷项目,也拓宽了金融业务领域,对于银行和企业来讲是一种“双赢”的选择。

对于商标贷款的风险问题,戴亚东认为并不需要担忧。“首先商标的价值必须由国家认可的具有对无形资产进行评估认定资质的机构负责。在发放贷款时,银行施行分期贷款更减少了贷款风险,因此该类贷款方式值得推广。”

### 挖掘隐藏富矿,商家即日可申请贷款

据戴亚东介绍,苏州市目

前拥有注册商标4.9万件,其中高知名度的驰名、著名和知名商标分别达到了36件、350件和458件。“如果这些商标都实现了贷款,无疑会在今年的经济危机下给予企业巨大支持,同时也会激励更多的企业争创名牌,维护各自商标的价值和声誉。”

据悉,从即日起持有“金字招牌”的企业在前往相关无形资产认定机构进行商标价值认定后,即可向当地工商部门提出贷款申请,让商标为企业带来真金白银。

何寅平

## 沧浪区开出“揽才新项目” 高层次人才月补助2000元

昨天,沧浪区人事局在网站上公布了《关于引进紧缺高层次人才的资助方法》。按照该方法,今后三类人才进驻该区,三年内将享有每月1000至2000元不等的补贴。

此次资助的对象主要为以下三类人员,一是承担重点项目、重点学科或重点实验室建设的领军人才,或有自主知识产权来沧浪区进行合作研究或实施成果转化的创新型科技研发人才;二是具有博士研究生学历或学位,或具高级专业技术职务,或具高级专业技术职务。

何寅平

任职资格,有实用性研发项目或科研成果,且沧浪区急需的紧缺专业人才;三是具有硕士研究生学历或学位,有实用性研发项目或科研成果,且为沧浪区急需的紧缺专业人才。

据悉即日起,符合以上条件之一的各类紧缺高层次人才,来沧浪区工作并与用人单位签订3年以上劳动合同,即可申请政府资助。经该区人才办最终研究审定通过后,三年内每人每月将给予1000至2000元不等的生活补贴。

### 市区5月CPI同比下降1.2%

昨天,笔者从苏州市物价局获悉,根据最新统计数据显示,5月份市区居民消费价格总水平(CPI)比上月下降0.6%,比去年同月下降1.2%,其中服务项目价格下降0.3%,消费品价格下降1.6%。1月至5月,苏州市区居民消费价格总水平比去年同期下降0.7个百分点。

陈泓江

### 沙家浜将举办 红色旅游节

常熟沙家浜风景区将于6月15日到11月15日举办首届沙家浜红色旅游节。

据了解,首届沙家浜红色旅游节时间跨度长达五个月。其间,沙家浜风景区将联合该市宣传部、团市委、旅游局等相关部门,举办超过10个大型主题活动。其中包括江浙沪中国百强旅行社畅游沙家浜、“芦荡火种”传递活动、“沙家浜杯”常熟市导游大赛、“红色的记忆”常熟市红色故事会、“做一天新四军”沙家浜红色夏令营、“再走东进路,重温鱼水情”主题活动等等。

沙家浜镇副镇长、旅游发展公司总经理沈琴介绍,“为迎接建国六十周年、沙家浜新四军成立七十二周年和江抗成立七十周年举办首届沙家浜红色旅游节,想通过一系列的红色活动来把我们沙家浜的革命精神代代相传。”王彪

### 洒水车作业音乐 请您投票确定

针对部分市民提出的“让洒水车音乐也与时俱进”的要求,近日,苏州市容市政管理部门从技术上确定音乐更换的可行性,并着手收集合适清扫作业的音乐。

目前,苏州市环卫处已暂定包括《太湖美》、《茉莉花》、《苏州好风光》、《在那遥远的地方》在内的四首歌曲。现通过市容市政管理局(<http://www.srsz.suzhou.gov.cn>)网站征集市民意见,通过投票,将最终选定最受市民欢迎的两首歌曲作为洒水车作业新音乐,使其也成为苏州市环卫事业发展变化的新标志。

王彪

## 公交415、33路调整

6月13日起,吴越路(新建拱桥至石湖景区南大门)进行封闭施工,公交415、33路营运线路将进行临时调整,具体方案如下。

**33路:**走向由“科锐路、宝带路、学府东路、科华路、新吴越路、环山路、吴越路、越横路、新丰村”,调整为“科锐路、学府西路、科慧路、经贸学院东”;撤销停靠“致知桥、医药科技大学、学府花苑、苏州卫生学院、卫

生职业技术学院南、石湖、上方山森林公园、站下村、铁路疗养院、八宅、新丰村”站点;增设“茭白村、铁师二桥、经贸学院北、经贸学院东”站点。

王伟

## 公交游1、游2、313路调整

6月13日起,西北街进行道路施工,公交游1、游2、313路营运线路将进行临时调整,具体方案如下。

**游1路:**走向由“临顿路、西北街、人民路、平四路”,调整为“临顿路、齐门路、平齐路、平四路”后恢复原线;取消停靠“皮市街北、北寺塔东、北寺塔(西)、平门”站点;增加停靠“齐门、汽车北站”站点。

**313路:**走向由“人民路、西北街、齐门路”,调整为“人民路、白塔西路、临顿路、齐门路”后恢复原线;取消停靠“北寺塔(东)、皮市街北、北寺塔东、接驾桥”站点,增加停靠“接驾桥、市立医院东区、苏州博物馆(拙政园、狮子林)”站点。

王伟

## 公交55路调整至徐庄始发

鉴于徐庄地区已落实公交停车场,相应设施配备到位,为方便徐庄居民的出行需求,6月9日起,公交55

路调整至徐庄公交停车场始发。徐庄地区首站停靠众泾社区(原名徐庄小区南),撤销中翔生活广场站。

王伟



天气

今起天气转好  
气温回升

昨天的一场降雨,将闷热的天气一扫而光,人们又体会到了久违的清凉。据统计,昨天苏州的降雨普遍达到了大雨级别,最高气温也只有23.7℃,市民感觉凉爽宜人。今天起,苏州受西北气流影响,天气转好,气温也随之回升,虽然早晚比较凉爽,但是中午前后温度偏高,感觉有些热,尤其是太阳露面时要注意防晒。

据气象台预测,今天阴转多云,西到西北风4—5级,最低温度19—20℃,最高温度29—30℃。明天晴到多云,西北风4—5级,最低气温19℃,最高气温29℃。昨天的降雨也让很多人怀疑是不是已经进入了梅雨季节,从目前来看,短暂的降雨并不会持续,苏州人梅还得再等一等。预计此次降雨结束后,本周剩下的几天苏州都是不错的天气,气温也会慢慢开始上升,重新回到30℃以上。

李胜华

**周边城市天气:**  
常熟:阵雨转阴,东北风4—5级,气温19—29℃。  
太仓:阴转多云,北风3—4级,气温20—28℃。  
吴江:多云,北风3—4级,气温20—29℃。  
昆山:阴转多云,东北风4—5级,气温21—27℃。  
张家港:阴转多云,西北风4—5级,气温19—27℃。  
上海:阴到多云,西到西北风4—5级,气温21—30℃。



提醒

2008年苏州人群  
乳腺癌上升明显

昨天,苏州市疾控中心发布2008年苏州市人群寿命、死因和慢性疾病信息简报,去年全市共报告恶性肿瘤17108例,胃癌、肺癌、大肠癌、肝癌、乳腺癌排在前五位,发病率最高的这几类肿瘤死亡率也较高,胃癌和肺癌仍然是最大威胁。乳腺癌上升趋势明显,已经成为女性恶性肿瘤中的第一“杀手”。

根据简报显示,去年苏州恶性肿瘤的发病前五位分别是胃癌、肺癌、大肠癌、肝癌和乳腺癌,其中男性恶性肿瘤发病率高于女性,男女报告的发病率顺位也有所不同,男性发病顺序依次是胃癌、支气管癌和肺癌、肝癌、大肠癌、食管癌,女性则是乳腺癌发病率最高,其次是胃癌、大肠癌、支气管癌和肺癌、肝癌。对比之前的统计数据可以发现,2007年还排在恶性肿瘤发病率第六位的乳腺癌去年已经超过食管癌,排到了第五位,同时也成为女性恶性肿瘤中的“第一杀手”。

根据简报统计,2008年苏州市人群期望寿命为80.39岁,其中男性77.84岁,女性82.96岁。

李胜华